

2018年中招体考“摇号”定项目 初一家长快看怎么摇

昨日上午,市教育局召开郑州市中招体育考试相关工作的新闻发布会。在发布会上,备受关注的两件事定了。第一件,2016年郑州市区中招体育考试分值确定提高到70分。第二件,从2018年开始,中招体育考试的考试项目将采取摇号的方式确定。这就意味着,从今年的初一学生开始,7个考试项目都要练了。 郑州晚报记者 张勤/文 周甬/图



中招体育考试 资料图片

2016年体育考试项目不变

2015年省教育厅就发出关于全省中招体育考试的征求意见稿,计划将中招体育考试的分值提高至70分。如今,这项政策已经定了。

昨日的新闻发布会上,市教育局发布关于做好初中毕业升学体育考试工作的通知,中招体育考试由郑州市教育局统一组织实施,考试成绩自2016年

起,以满分70分计入中招成绩总分。这比2015年提高了20分。

据了解,2016年、2017年的中招体育考试项目不变,和去年一样,分必考项与选考项。其中,必考项是长跑,选考项共有3项,考生分别在跳绳、50米跑中选一项、在掷实心球和立定跳远中选一项、在篮球运球和足球运球中选一项。

70分怎么分配分值?

中招体育考试分值提高,紧接着就面临下一个任务:考试项目的分值调整 and 标准制定。

70分的分值会如何分配?4个考试项目各占多少分?体质健康过程性评价占多少分?对于这个问题,市教育局体卫艺处相关负责人表示,下一步将会组织专家进行论证,春节前会出台详细的评分标准。

据记者打探,中招体育考试的评

分标准依然是按照国家体质健康标准来制定,最高分和最低分的标准是固定的,至于中间部分的评分标准还需要论证。不过,据目前的情况看,评分标准会比较适中,既不太难也不会太容易。

另外,在70分里,必考项目“长跑”的分值会略高,选考项目的分值会略低于必考项目。不过,有一个原则,就是3个选考项目的分值都是一样的。

2016

2018

中招体育考试项目将“摇号”产生

郑州市中招体育考试新闻发布会上的另一个重磅消息,是关于“改革”的话题。这也是此次新闻发布会的最重要内容。从2018年开始,郑州市中招体育考试的选考项目将采取“摇号”的方式确定。

新政策的改变之处在哪里?

2018年以前,郑州市中招体育考试项目采取的是“必考+选考”的方式。必考项是长跑,选考项目可以由学生自己选择。因为项目没变化,学生可以早早确定选考项目,专攻选定的3个项目。

自2018年起,郑州市初中应届

毕业生中招体育考试项目改为“必考项目+摇号统考项目+考生自选项目”。必考项目依然是长跑,通过摇号产生的统考项目有2项,考生自选项目是1个。也就是说,在项目确定前,谁也不知道将来体育考试要考哪3个选考项目。

您关注的问题,这里或有答案

1.为什么改革中招体育考试项目?

市教育局体卫艺处处长高百中说,以往考生往往只注重对自己擅长的运动项目进行练习,而忽略了其他项目的练习,这在一定程度上会造成考生身体素质的畸形发展。数据显示,素质类一的项目中,95%的学生选跳绳,素质类二的项目中,95%左右的考生选篮球运球,50米跑和足球运球少有人问津。

此次实行2018年中招体育考试改革工作,就是为了进一步加强学校体育工作,促进学生体质的全面健康水平,希望体育教师在以后的体育教学中,能充分利用运动处方体育教学模式开展体育教学活动,使学生能够全面理解与掌握所学体育技能。

2.是否会加重学生的负担?

实行新的方式摇号确定体育考试项目,会出现学生从初一一开始就要练习可能会考的6个项目,在一定时期内是需要占用较多时间。

“但是,从长远来看,有助于学生体质的健康、全面发展。”体卫艺处一位老师说,必考的长跑和供选择的6个项目,涵盖了锻炼耐力、肺活量、爆发力、四肢运动等方面,如果所有中学生都能从这些方面长期练习,体质会更好。

3.选考项目是否会增加引体向上?

体卫艺处这位老师透露,目前中招体育考试采取的是电子仪器计分办法,杜绝了人为打分的主观因素,更科学也更公平。如果今后研发出了其他体育项目的计分仪器,也会考虑增加或调整考试项目,“以后引体向上也有可能加入考试项目”。

中招体考怎么摇号?

2018年开始,郑州市中招体育考试的项目设置为“必考项目+摇号统考项目+考生自选项目”。

摇号项目:共分三类,素质类一包括跳绳、50米跑;素质类二包括掷实心球、立定跳远;技能类项目分篮球运球、足球运球。

摇号时间:九年级(初三)上学期期末

摇号执行:摇号过程将向社会公开,邀请人大代表、政协委员、纪检监察部门代表、学生家长代表共同参加摇号仪式,并由公证部门现场公证,向社会发布初中毕业升学体育考试项目摇号结果。

摇号流程

需摇号产生的统考项目有2项,要经过3次摇号,最终确定这2个项目。

- 第一次摇号,确定统考素质类一或素质类二。
- 第二次摇号,从已确定统考的素质类一或素质类二中摇号确定全市统考的素质项目一项。
- 第三次摇号,从技能类项目(篮球运球、足球运球)中摇号确定全市统考的技能类项目一项。
- 摇号确定统考的2个项目后,考生从另一素质类项目中选择一项作为选考项目。

举例

考生第一次摇号选定“素质类一”;第二次摇号从素质类一中的跳绳、50米跑中选定“50米跑”;第三次摇号从技能类中的篮球运球、足球运球中选定了篮球运球。2018年中招体育考试的摇号统考项目确定为:50米跑和篮球运球。

还有一项考生自选项目,需要从素质类二中的掷实心球、立定跳远中选一项。如同学甲选择了掷实心球,同学乙选择了立定跳远,这样,同学甲的中招体育考试项目是长跑、50米跑、篮球运球和掷实心球,同学乙的考试项目是长跑、50米跑、篮球运球和立定跳远。